

Extravagancias norteamericanas

Un periódico de Barcelona que se dedica a cultivar la nota sensacional, publicó hace pocos días, la noticia de que en Norteamérica —siempre han de venir de allí las rarezas y extravagancias—, un millonario había ofrecido una crecida suma al matrimonio que durante un año se alimentase de plátanos, y caminase a gatas sin levantarse un momento durante el tiempo fijado.

La oferta fué aceptada, y un matrimonio joven y pobre se ha propuesto redimir su precaria situación mediante un sacrificio que implica la satisfacción de una vanidad estúpida.

En primer lugar hemos de censurar el puritano de ese periódico barcelonés, que, sin miramiento ni escrupulos de ninguna clase, más atento al negocio que a la verdad y a la pureza de la misión periodística cultiva, bajo un pretexto informativo, la noticia sensacional, el truco o la gaceta que por la rara e inveterada, puede imponer las inteligencias poco habituadas a ducir.

Ese colega, incoloro, innodoro e insípido en política, en religión y hasta en patriotismo, obraría más cueradamente si abandonase esa situación ambigua y desterrase ese género periodístico frívolo y desacreditado en absoluto a los ojos de las personas sensatas.

No exceptuamos de nuestra protesta al millonario norteamericano que, abusando de su po-

sición económica, ha querido satisfacer su orgullo necio y estúpido, abusando de la miseria de unos seres infelices. Las riquezas no pueden ni deben servir para llenar las concupiscencias y las egolatrias de quien acaso las ha obtenido por procedimientos un poco o del todo ilícitos.

Nos habíamos formado un concepto del pueblo norteamericano bastante elevado: por su laboriosidad, disciplina, severidad de costumbres y por su genio emprendedor y negociante, pero tales cosas vemos en el cine y leemos por todas partes, que estamos a punto de rectificar nuestro primitivo criterio, calificando a aquél pueblo rico en gémenes de virtud, pero desviado de su trayectoria por el orgullo del dinero, de una manera dura, tal como merece un pueblo que camina hacia el embrutecimiento y la pérdida del sentido moral.

¿Qué esto es duro? Lo concedemos, pero bien lo merece el desprecio con que se trata a la dignidad humana, como en este caso concreto a que nos referimos.

Y por lo que afecta al matrimonio que, obligado por la necesidad se ha comprometido a optar al premio, no cabe otra cosa más que un rasgo de consideración y generosidad piadosa, si es que no existe alguna alma suficientemente sensible que procure subvenir a las necesidades de ese matrimonio, privándole de bajar el primer pedestal de desprecio a sí mismos.

UN PELIGRO NACIONAL

La educación del niño, como puede ser un medio para el bien, puede ser un enorme destrezo de la vida moral de la nación. Es la mala educación, una Letra a largo plazo, es verdad, pero que hacen denamar muchas lágrimas en el día del vencimiento. La táctica rusa es la de educar a los niños en el desprecio de Dios y de la religión; como que conocen los dirigentes bolcheviques, que de este modo obtendrán al cabo de veinte años en una nueva generación, material dispuesta para sus fines revolucionarios. Todavía no hace mucho tiempo nos contaba un cronista ruso cómo contemplaban impávidos los niños de diez y doce años en un pueblo el derribo de la iglesia hecho por las hordas salvajes bolcheviques. El pueblo moraba en masa el destrozo de su edificio religioso, mientras los niños y niñas del pueblo, educados en la escuela sin Dios, contemplaban tranquilos, en medio de sus juegos, aquel destroz, símbolo de otro más intenso que en sus almas había verificado la escuela.

El peligro ruso se refleja cada día con más intensidad en Austria, y sobre todo en su capital Viena. Los «Kinderfreunde» (Amigos de los niños) van instituyendo por todas partes los llamados «Kindergarten» (Jardines de la Infancia) a fin de que los niños puedan durante el día entretenérse y aun juntar con el entretenimiento la enseñanza. Pero dicho se está: que la enseñanza es acomodada a los fines y ansias de los organizadores.

En un periódico vienes se han publicado no hace mucho, algunos datos acerca de los actuales «Kindergarten» de Viena y de sus progresos en el último año. Para conocimiento del lector que así no podrá esparirse si al cabo de veinte años ve a Austria convertida en baluarte comunista, pondremos algunos datos. En 1929 funcionaban en Austria unos 350 grupos de «Kindergarten» que tenían un contingente de 81.026 niños, sin contar otros varios grupos que no daban datos exactos. En un solo año el aumento fué de 26 grupos. Y notese que los grupos exigen casa, patios, jardines, juegos, vigilantes, y otras mil cosas que naturalmente suponen gastos y despendios. De estos grupos, la mayor parte están en manos de los «Roten-Falken». Con solo saber que «Roten-Falken» significa «Los halcones rojos», podrá hacerse cargo el lector de quienes son los dirigentes de tales grupos. En 1929 tenían los «Roten-Falken» 312 grupos con más de ochocientos niños, más de cien grupos nuevos desde 1928 y más de dos mil niños sobre el pasado año. En los «Kindergarten» los niños pasan el día, juegan y... aprenden. Todo naturalmente es gratuito.

Y el dinero? se preguntará el lector. El dinero sale. En las últimas Navidades se dedicaron los directores de la Institución a dar por todas partes «Kasperl und der Krampus» una comedia medio política, medio socialista que fué representada en todos los rincones más de cien veces,

y aplaudida por más de 25.000 espectadores que naturalmente contribuían a la propagación y florecimiento de los «Kindergarten».

Así, en un verano han podido gastar los «Kindergarten» más de 650.000 chelines, organizando campamentos y estaciones de verano donde han pasado una gran parte del mismo casi siete mil niños austriacos.

El horizonte se presenta realmente aterrador. Y lo admirable es que contribuyen con el empleo de su persona al sostenimiento de los «Kindergarten», aumentan además de los 380 empleados pagados que sostienen los «Kindergarten» hoy se cuentan más de 3.500 empleados «voluntarios» que se comprometen a asistir una vez o dos por semana, para aminorar el trabajo y gastos de los empleados, y para contribuir a la alegría de los niños. Los gastos del último año han debido ser conformes. Hay quien asegura haber pasado el total de los gastos de «cuatro millones» de chelines, de los cuales ha consumido naturalmente la mayor parte. Viena, que es hoy el principal baluarte del socialismo y bolchevismo austriaco.

En frente de los «Kindergarten» comunistas y socialistas han comenzado a funcionar naturalmente otros católicos. Pero hoy por hoy la primacia la llevan con enorme ventaja por desgracia, los rojos.

Piense el lector qué se pueda esperar en un país católico como Austria de una levadura que ha de penetrar en la masa austriaca más tarde.

S. DE P.

L' hora solacívola

Dolçor

Quina dolçor, tots les coses de la terra! Del primer estel que surt, ara en dirà un anisset.

Sobre un pujol botit s'alça la lluna brillantíssima. Mai no fou vist en un capell obscur un cap de passador tan ben brunyit.

Quien les llums crepusculars damunt les serres últimes com totes fatigades paralles transparents.

Camins enllà sentia tanta d'alegria, que era molt fácil de pensar si era en vespres de noces, la meva ànima.

De tot en feia festa. D'una tòpia propícia, van abastar les meves mans, dues florides pastorières: tres claus morats, cinc llagues molt daurades i una corona d'espines...

Quan vaig arribar a casa, la duia sobre el pit, que no hi volria mai condecoració més alta.

Devia ser, l'Amat, més prop que altres vegades. La gran dolça de la terra l'havia empresonada dintre meu.

Una gerreta de vi dolç, era el meu cor que sobreixia. No sé què em mancaria per ser felic del tot.

... Ara el cel és ardent, com una flama feta a miques.

I sento dins una veu fina:

— Aclua els ulls tranquilament en la dolçor del meu Amor, que ara els estels vigilen...

Miquel Melendres i Riu.

EL TEXTO DEL PRESENTE NUMERO HA SIDO SOME TIDO A LA PREVIA CEN SURA GUBERNATIVA :

Inauguración de las Profesiones en el nuevo Noviciado de los Hermanos de San Juan de Dios en el Sanatorio Marítimo de Calafell

Tiempo ha, que en Cataluña dejábase sentir la necesidad de que se extendiera en su suelo el radio de acción de una entidad que, con sus cuidados y preparación técnica, remediaría los infortunios que aquejan a los mortales y convueven a toda alma noble y bien nacida.

Los menesterosos, de campa a dos, pobres y, principalmente, enfermos constituyen hoy día como una preocupación en todas las clases sociales. Todos, sin distinción de matrículas, creencias e ideas hallarse parecen en la necesidad de encontrar solución a estas tristezas, que si unas pueden considerarse como graves lacras sociales, otras tan sólo son pequeños jirones de la lucha por la existencia.

Bien conocida es, en este sentido la labor que ha efectuado y efectúa el instituto religioso, cuyos miembros son generalmente conocidos con el nombre de «Hermanos de San Juan de Dios».

Sintiendo los tales Hermanos de San Juan de Dios la gran urgencia de poner remedio a tantos dolores y sufrimientos y al mismo tiempo viéndose acosada por demandas de ingreso en su benéfico instituto por jóvenes de todas las clases sociales, ha tenido el bello gesto de complacer a unos y otros, creando para los primeros un magnífico Sanatorio marítimo, con todas las exigencias médicas, en la saludable playa de Calafell, y para los segundos abriendo un nuevo Noviciado, en el mismo Sanatorio, en el que son informados los pretendientes en el espíritu caritativo y enseñanza técnica hospitalaria.

Con estas dos nuevas creaciones, confía grandemente la Orden Hospitalaria curar a numerosos enfermos del Principado, al mismo tiempo que, por su nuevo plantel de religiosos, en otras localidades y ciudades asentarse sus reales y cobijar en sus Casas mayor número de necesitados.

Cuantos han conocido y visto la obra de los Hermanos de San Juan de Dios no podrán menos de sentir alegría y contento por estas dos nuevas creaciones y ver en su continuidad el gran bien que a Cataluña y a las demás regiones aportarán.

El día 15 de Agosto de 1930 constituirá para los desgraciados y enfermos una fecha notable y preludio de un gran remedio.

Cuatro jóvenes, en la plenitud de la edad, llenos de ilusiones nobles y anhelando un ideal en consonancia con el sacrificio, se postraron en tierra, pegando sus frentes con el polvo, coimando para indicar que se hacían los siervos y esclavos de sus señores y amos los afligidos, los pobres, los necesitados, los enfermos, y con ánimo resuelto, expontáneo y libremente se ligaron con los vínculos sagrados de la profesión religiosa. A las representaciones y pinceladas todas, que el Superior Provincial les hiciera de las penalidades, desprecios, sufrimientos y demás trabajos inherentes a la vida hospitalaria, y a la pre-

los infantes D. Carlos y Doña Luisa

Barcelona, 18

Por noticias recibidas en esta Capitanía general, se sabe que los infantes don Carlos y doña Luisa y sus hijos los príncipes don Carlos, doña María de las Mercedes y doña Dolores regresarán de su excursión a Francia y Suiza el día 28 del presente mes.

NÚMERO
SUELTO
COMITÉ DE
GACETILLA

NOTAS LOCALES

GACETILLA

FUEGOS ARTIFICIALES

El castillo de fuegos artificiales anunciado para hoy, a las diez de la noche se disparará como es costumbre en el Llano de la Catedral y no en la Rambla de San Juan, como se había dicho.

OFRECIMIENTO DE AGUA

Don José Badía, vecino de Puigpelat, ha ofrecido al Ayuntamiento el caudal de un pozo de aquel término municipal, para el abastecimiento de aguas.

También un representante del señor Bertrán y Serra, ha visitado al alcalde para hacerle oferta de otro caudal de agua procedente de «Mas Caballé».

Callos?

En tres días estirpa totalmente caños y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado U.I.T.

GUENTO MAGICO.

Rechazadas las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1.60 ptas. por correo, 2.00 pesetas.

FARMACIA PUERTO.—Pl. S. Ildefonso, 4.—MADRID

INUTILIZACION DE CUATRO BRAS. UN CERDO, UN CORDEIRO Y FRUTAS.

Durante la semana pasada, el veterinario señor Forasté mandó inutilizar en el Matadero cuatro cabras, un cerdo y un cordeiro por no reunir las debidas condiciones de salubridad.

En la plaza del Foro, cuarenta kilos de frutas averiadas.

Casa Male

Artículos propios para playas: Trajes baño para ambos sexos. Albornoces. Gran surtido de Corras baño, desde 6'90 céntimos.

ILEGADA DE LOS REMEROS QUE FUERON A BILBAO.

Anteayer, en el rápido de Madrid llegaron a nuestra ciudad los remeros del Náutico que fueron a Bilbao a participar en las regatas del campeonato español de yolas y canoas, en las que tan lucido papel realizaron los cuales vienen muy satisfechos del comportamiento de los bilbaínos para con ellos.

Laboratori

d'Anàlisis Clínics

J. Morné i Prats

METGE

Especialista en malalties de la pell

Terapèutica física (Roentgenoterapia)

Diatermia - Actinoterapia) exclusiva

per a l'especialitat

Visita de 11 a 1 a horas

cozyngudes

San Agustí, 7, pral.: Teléf. 45

TARRAGONA

NUMEROS PREMIADOS

Celebrado el sorteo de los billetes de las fiestas de San Roque en la calle del Cos del Bou, han salido premiados los siguientes números:

1.º premio, número 784.

2.º Número 3.075.

3.º Número 2.971.

4.º Número 160.

LA FESTIVIDAD DE SAN MAGIN.

Ayer comenzaron los festejos si es que así pueden llamarse en honor de San Magín.

A las cinco de la tarde salieron de las Casas Consistoriales los gigantes y dulzaineros que se dirigieron a la Plaza de los Artilleros del Sitio, donde recibieron el agua del santo manantial.

La comitiva muy pobre llegó a la iglesia de San Magín a las seis y media de la tarde.

Al atardecer fué muy visitado el clásico Portal.

Por la noche, en el Llano de la Catedral, una banda militar dio un escogido concierto.

VUELCA UN CAMION

En el kilómetro 13 de la carretera de Reus a Montblanch, al tomar una curva, volcó un autocamión de la matrícula de Lérida, resultando heridos el chófer, llamado Juan Aixé Serra, de 22 años, y su ayudante Julián Fraixinet, de cuarenta y uno.

Le fueron apresadas al primero, herida y contusión en laingle izquierda, y al segundo fractura de la tibia y peroné izquierdo.

Ayer visitó al gobernador militar de esta ciudad, el presidente de la Diputación, don Anselmo Guasch.

Contiene el siguiente sumario:

Bendición de Su Santidad.

Seminario Pontificio: calificaciones en los exámenes de 1930-34.

—Ca o moral y litúrgico para Octubre. Congreso Católico de Zaragoza: socios inscritos, rebaja de tarifas de los coacarriles y Exposición catequística. — Ejercicios espirituales para Sacerdotes en el Seminario.

ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11, ent.º

Mantelerías dibujos novedad, colores sólidos a 4'85 pesetas

VISITEO.

Ayer visitó al gobernador militar de esta ciudad, el presidente de la Diputación, don Anselmo Guasch.

Contiene el siguiente sumario:

Bendición de Su Santidad.

Seminario Pontificio: calificaciones en los exámenes de 1930-34.

—Ca o moral y litúrgico para Octubre. Congreso Católico de Zaragoza: socios inscritos, rebaja de tarifas de los coacarriles y Exposición catequística. — Ejercicios espirituales para Sacerdotes en el Seminario.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DEL INSTITUTO

Lunes, 18

Temperatura a la sombra:

Máxima, 25'6.

Mínima, 22'0.

Barómetro a 0º y al nivel del mar

A las 18 h., 761'3.

A las 8 h., N.

Dirección del viento

A las 18 h., SSE.

A las 8 h., calma

Fuerza del viento:

A las 8 h., 761'4.

A las 18 h., fd.

Estudio del cielo

A las 8 h., St. Cú. Am. Cú.

A las 18 h., fd.

Clase de nubes

A las 18 h., id.

Evaporación

A las 8 h., 1'0.

Lluvia recogida

En las 24 h., 0'0.

Humedad relativa

A las 8 h., 88.

A las 18 h., 86.

DE SOCIEDAD

El sábado por la noche, falleció tras traidora enfermedad don José Escandell Romeu, agente de una sociedad de Seguras.

Era el finado hombre de agradable trato, y poseía en nuestra ciudad grandes simpatías generadas por su actividad y excepcionales dotes.

El domingo, por la tarde celebróse el acto de conducir el cadáver a la última morada, constituyendo ello una gran manifestación de duelo, prueba de las numerosas amistades que poseía.

Los funerales celebrados ayer vivieron también muy concurridos.

Al enviar a su familia nuestro más sentido pésame y en especial a su hijo José Escandell Requejo, rogamos a nuestros lectores encomienden en sus oraciones al finado.

AYUNTAMIENTO

Ayer mañana celebró su acostumbrada sesión semanal la Comisión permanente del Ayuntamiento, siendo aprobada la siguiente:

ORDEN DEL DÍA

1.º Lectura y aprobación del acta anterior.

2.º Registro de los Boletines Oficiales.

3.º Comunicación del señor Presidente del Patronato de Santa María de Poblet agradeciendo la cesión de 100 metros cuadrados de piedra para la pavimentación de dicho Monasterio.

4.º Dictámenes de la Delegación de Gobernación.

Concediendo una subvención al Patronato para Homenaje a la Vejez del Marino.

Informando instancia del Presidente del Foment de la Sardana la Harmonia.

5.º Cultura.

Aprobando cuentas.

Informando instancias de los vecinos de la calle del Cos del Bou y Plaza de la Fuente.

6.º Delegación de Mercados.

Proponiendo la revocación del acuerdo adoptado en la sesión última, relacionado con el puesto número 16 del Mercado de las antiguas Carnicerías.

7.º Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente durante el mes de Julio último.

OFERTA DE AGUAS

Como resultado de las gestiones realizadas por el señor alcalde, el vecino de Puigpelat, don José Badía ha presentado una proposición para ceder al Ayuntamiento, mediante determinadas condiciones, la cantidad de agua de un pozo de su propiedad con el derecho de minado por dentro de las líneas de la finca en que está enclavado, y servidumbre de acueducto para el paso de otras aguas que el Ayuntamiento pueda adquirir.

Aunque el caudal a la vista del pozo es relativamente escaso (unas 200 plumas), estima ser susceptible de aumento, con pocos trabajos; aquella proposición ha sido tomada en consideración por la Alcaldía y ha sometido al estudio de la Comisión de Aguas inmediatamente, pues si no es una solución, puede ser un alivio no despreciable de la precaria situación que atravesamos.

Ejercicios espirituales

para Rdos. Sres. Sacerdotes en el Seminario Pontificio de Tarragona

Con la bendición de Su Eminencia el Sr. Cardenal Arzobispo, y bajo la dirección del Rdo. Padre José M. Pijoan, S. J., se dará una tanda de Ejercicios espirituales en el Seminario Pontificio de esta ciudad, que empezarán el día 15 del próximo septiembre y terminarán el día 20 del mismo mes por la mañana.

Los que deseen inscribirse pueden hacerlo en la Secretaría de Cámara del Arzobispado antes del día 10 de septiembre.

FUMADORES

2 PAPEL
CARLETS
OLOT.

ENGOIAT

Demaneulo en tots els estancs

SHEAFFER'S

La pluma indiscutible

La más cara porque

es la mejor.

GARANTIZADA PARA TODA LA VIDA

GRAN LUJO

La usan los hombres

de negocio

La exigen todas las

personas de gusto

“LIFETIME”

SHEAFFER'S

UNIVERSAL PENSIL

AGUJA DEL CARMEN

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY

Santos Magno, ob.; Julio, Andrés, Timoteo, Tecla, Agapio, mrs.; Luis, ob.; Donato, pb.; Mariano, Rufino, cfs.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Bernardo, dr.; Filiberto, abs.; Samuel, profeta; Porfirio, Máximo, cfs.; Leovigildo, Cristóbal, msj.; Lucio, Severo, Menón, mártires.

SAN LUIS, OBISPO

Fué San Luis francés de nación y príncipe de Sicilia, y siendo de pequeña edad lo llevaron a Cataluña en rehenes por pedir libertad a su padre, que fué preso por el Rey de Aragón en una batalla naval. Renunció el derecho que tenía a la corona por el humilde hábito de San Francisco. Era tan modesto, que jamás miró a ninguna mujer al rostro. Dijeronle un día que honraba mucho a su religión, y respondió con lágrimas que antes la religión le había honrado mucho a él dándole el hábito, de que era indigno. Fué Obispo de FTolosa, cuya iglesia gobernó santiamente. En la hora de su tránsito una multitud de ángeles llevaron su alma al cielo y cantando decían: «As se hace con quien sirve al Señor en limpieza y castidad». Fué a gozar de Dios a los 19 de agosto de 1297.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de los Dolores, en la Trinidad.

CUARENTA HORAS

Se celebran en la iglesia de la Trinidad, siendo las horas de exposición de ocho a once

por la mañana y de cuatro y cuarto a ocho, por la tarde.

Terminan el dia 20 y el dia siguiente, empiezan en la Iglesia del Hospital.

CULTOS PARA HOY

CATEDRAL. — Tarde, terminados los oficios corales, se canta un motete y la Salve.

SAN MAGIN. — Festividad del glorioso mártir San Magín. Desde las cuatro a las nueve, misas rezadas, en las que se distribuirá la comunión a los fieles.

La de las siete y media será de comunión general con plática preparatoria por el Muy Iltre. Dr. don Manuel Borrás, Vicario General.

A las diez y media, misa cantada a toda orquesta por la capilla del señor Roig, siendo celebrante el M. Iltre Dr. don José Brú, canónigo y Secretario de Cámara, con sermón por el reverendo Dr. don Ramón Fontana, Coadjutor de la Purísima Sangre, de Reus.

Tarde, a las seis, saldrá la procesión y al regreso, canto de gozos y adoración de la reliquia.

SAN FRANCISCO. — A las siete y media, misa y ejercicios de los trece martes de San Antonio.

Tarde, a las seis y media, rosario.

SAN MIGUEL. — Durante la misa de siete, ejercicios de los trece martes de San Antonio.

NAZARETH. — Misa a las doce y media.

CULTOS PARA MAÑANA

CATEDRAL. — Tarde, terminados los oficios corales, se canta un motete y la Salve.

SAN MAGIN. — A las seis y media, solemne novena con

adoración de la reliquia y canto de gozos.

SAINTA CLARA. — Tarde, a las seis y media, canto del «Tota pulchra» y Salve.

TRINIDAD. — Tarde, a las seis y media, rosario, misa rezado y reserva.

SAGRADO CORAZON. — Tarde, a las siete, rosario.

SAN FRANCISCO. — Tarde, a las seis y media, rosario.

Noticiario de las Asociaciones y obras católicas

AVISO

Mañana en el Santuario de San Magín de esta ciudad, empieza una solemne novena en honor del glorioso mártir.

Casa ARBONA

PIANOS CUSSO SFHA Gramófonos y discos



Últimas novedades:

Gigantes y Cabezudos

Dona Francisquita

La Viejecita

Bohemios

El Duo de la Africana

Marina

Obras completas

DROGUERIA ROIG

Bajada Pescadería, 9

Precios corrientes:

	Ptas.
Azúcar blanco fino	1'65
cheche condensada marca La Lechera	1'55
El Niño	1'45
Burla	1'35
La Mariposa	1'35
La Rosita	1'20
La Montañesa	1'20
El Pajes	1'15
La Gigeña	0'95
Patatas nuevas: 10 kilos, 2 ptas.	
Mermeladas de todas clases de fruta de la renombrada marca "L Suiza Reñe" en botes de 1 kilo, 2'40 y de ½ kilo, 1'20 pesetas.	
Depósito de AGUA DE ROCALLAURA, infalible para las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.	
ENTRESUELOS VALENCIA	
Apodaca, 11. fentl.º	
Medias hilo y seda artificial	
a 0,95. fentl.º	

Mermeladas de todas clases de fruta de la renombrada marca "L Suiza Reñe" en botes de 1 kilo, 2'40 y de ½ kilo, 1'20 pesetas.

Depósito de AGUA DE ROCALLAURA, infalible para las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11. fentl.º

Medias hilo y seda artificial

a 0,95. fentl.

DEPORTES CROQUIS

Natación

EN LA TERCERA JORNADA DE LOS CAMPEONATOS SOCIALES DEL CLUB NAUTICO, RICOMA BATIO NETAMENTE A ORS EN LOS 400 M., RECASENS(A) TRIUNFO EN LOS 50 M. ESPALDA, MARTINEZ EN LOS 50 M. BRAZA DE PECHO Y EL EQUIPO INTEGRADO POR RECASENS-BAS-ORS

L CENDROS EN LOS RELEVOS 4 x 50 ESTILOS

La nota destacable que anotó ayer tuvieron los campeonatos sociales del Club Náutico en su tercera jornada, fué el neto triunfo del valioso nadador Ricomá (Manuel), sobre Ors, que hacía su «entrée», en los 400 metros.

Ya de salida Ricomá tomó la cabeza y no la abandonó hasta el final, obteniendo 25 metros de ventaja a su contrincante.

La victoria de ayer de Ricomá, entusiasmó al numeroso público congregado para presenciar las pruebas — entre el que abudaban representantes del Serrallés, donde Ricomá hace su vida — que le hizo objeto de continuas ovaciones.

Se las mereció su triunfo consiguiendo por amplio margen y sobre un elemento de la valía de Ors, demostrando Ricomá halazarse en forma espléndida y que lleva traza de convertirse en un gran campeón.

¡Avante Ricomá!

Las restantes pruebas disputadas valieron el triunfo de Recasens (A.), que en los 50 metros espalda, derrotó al entusiasta Sugrañes.

Martínez, venció en los 50 metros braza de pecho y en los relevos 4 x 50 estilos, si bien el equipo vencedor llevó siempre ventaja en el último relevo, un ataque a fondo de Ricomá la amparó.

Remo

DE LA IDA DE NUESTROS REMEROS A LIEJA UNA PREGUNTA AL NAUTICO: ¿EL DELEGADO QUE ACOMPAÑO A LOS REMEROS SE DESPLAZO POR CUENTA DE "DIARIO DE TARRAGONA", O DEL CLUB?

He aquí una pregunta que nos gustaría nos fuese contestada.

Nos la ha sugerido el hecho de que mientras el «Diario de Tarragona», debido a una intención con el delegado que acompañó a los remeros tarraconenses, ha tenido durante la actuación de nuestros paisanos en Lieja, continuos despachos de su marcha, el Club Náutico, al que pertenecían los remeros, no ha recibido más noticias de los mismos que la dirección del Hotel en que se hospedaban y los periodistas que hemos acudido a informarnos para dar notas a nuestros lectores a la entidad marítima reñida, no se nos ha podido servir apesar de los buenos deseos, por el motivo expresado.

Y decimos nosotros, si el que

fue de delegado hubiera hecho el viaje por cuenta del «Diario», nos nos extrañaría, y aún también entonces hubiera tenido en su calidad de delegado, que informar al Club que representaba.

Pero habiéndose desplazado, según tenemos entendido, por cuenta del Club Náutico y designado por él, no es lógico ni normal ni se puede dejar pasar por alto, que el Club de quien lleva la representación no sepa una palabra de las demandas de sus remeros y por el contrario un periódico, que lo más que le hace (según creemos), es pagarle los despachos que remite, tenga extensas noticias.

Suponemos llevar razón y tener derecho a que se nos conteste la pregunta.

ANTEAYER LLEGARON LOS "HEROES" DE BILBAO

Anteayer llegaron a nuestra ciudad los bravos remeros del Club Náutico: Bech, Vicens, Martínez, Pons, Daltoli y Vila, con el delegado señor Dalmau, que tan brillante papel han realizado en las regatas en que tomaron parte en Bilbao.

Llegaron satisfechos de las

atenciones de que han sido objeto, y dijeron que sólo la mala suerte pudo impedir que triunfaran en yolas a 4 remeros.

Hoy, el exceso de original nos impide publicar algunas impresiones de los valientes remeros, lo que haremos en una de nuestras próximas ediciones.

Ciclismo

EN SECUITA

"TROFEO BLANDINIERES"

EL SABADO SOBRE 65 KM. DISPUTOSE CON UNA ORGANIZACION IMPECABLE UNA CARRERA CICLISTA RESERVADA PARA NEOFITOS, VENCENDO MIGUEL CARRION EN BRILLANTE FORMA CONSIGUIENDO 1 MINUTO DE VENTAJA. — UNA GRAN LABOR DE SEVIL (W.)

Lo prometido es deuda, dice el adagio. Prometimos anteayer dar más detalles de la importante carrera, ciclista de Secuita que en día laborable reunió a 22 «routiers» y lo cumplimos gustosos hoy.

La carrera de Secuita, nos dejó una organización soberbia. Esta fué la nota más culminante. En nuestra vida periodística hemos seguido unas cuantas carreras ciclistas y entre las mejores organizaciones recordaremos siempre con fruición la de Secuita.

Del apreciable compañero Enrique Dalmau, que fué quien cuidó de la organización junto con José Malafre, comisario de ruta y Gabriel Brunet, comisario de carrera, cabe decir que no descuidaron detalles. Numerosos controles en todo el recorrido, una constante vigilancia para impedir que entre los «routiers» se mezclaran bicicletas y motos, y una

meta sumamente despejada, con banda de música y todo.

NNos dejaron perplejos.

Ni una protesta, nada.

La primera parrafada de esta reseña queremos sea una felicitación a los organizadores que bien lo merecen y que para el año próximo preparan una carrera que ha de causar sensación.

Disputábase la carrera sobre un recorrido de 65 kilómetros, entre los pueblos de Secuita-Vallmoll-Perafort-Secuita, y hemos de manifestar que el recorrido era duro, para poner a prueba a los neófitos participantes.

Las cuestas abundaban y cerca de la meta existía una, que fue el verdadero caballo de batalla de la carrera.

Tomaron la salida 22 «routiers» y se clasificaron 17 y como los organizadores poseían 19

premios, todavía sobraron dos. Al recorrido Secuita-Vallmoll-Perafort-Secuita, se daban tres vueltas.

La primera fué sostenida a fuerte tren por todos los corredores que marchaban en «paquete».

En la segunda, la cosa ya se fue arreglando y fueron reagándose buen número de «routiers», quedando en cabeza unos nueve.

En la última, Carrion, que junto con Sevil y Gascón, habían comandado el pelotón, se escapó rápido, tomando un minuto de ventaja a sus seguidores y entrando en la meta a los acordes de un airoso pasodoble interpretado por la brillante banda de Luchana; luego entraron los demás «routiers» por el orden establecido en la clasificación siguiente:

1.º Miguel Carrion, de Tarragona, 1 h. 41 m. Trofeo Casa Blandinieres y 40 pesetas.

2.º Eugenio Gascón, 25 pesetas y premio Ayuntamiento de Secuita.

3.º Wifredo Sevil, de Tarragona.

4.º Martínez.

5.º Gras.

6.º Odriosa.

7.º Aguadé.

8.º Sevil.

9.º Solé.

10.º Farré.

11.º Rosals.

12.º Jofré.

13.º Brullés, de Secuita.

14.º Granollers.

15.º Beltrán.

16.º Odona.

17.º Marca, de Tarragona.

Las primas se las adjudicaron: Martínez, Sevil y Sancho, los de la primera vuelta; Martínez, Carrion y Vila, los de la segunda, y Martínez la del «Mas Quart».

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA

Oficinas: Calle Apodaca, 30

Dirección:

Telegráfica: "Mercanbank,"

Teléfonos: n.º 236 y 237

Capital: 3.000.000— de Pesetas

Fundado por el Banco Urquijo Catalán, el Banco de Valls y un grupo de elementos de Tarragona

PRINCIPALES OPERACIONES:

Negociación y descuento de efectos comerciales, cupones y títulos amortizados — Compra-venta de valores al contado y a plazo. — Ordenes de Bolsa. Servicio de canje, agregación de hoja de cupones, estampillajes, etc., a toda clase de valores. — Depósitos de valores en custodia. — Créditos con garantía de valores. — Cuentas corrientes. — Caja de ahorros a la vista y a plazo fijo. — Cambio de monedas. — Créditos con garantía hipotecaria. — Giros. — Pignoraciones, etc., etc.

Operaciones especiales con relación a préstamos hipotecarios

Negociamos todos los cupones vecimiento coriente y los de Deudas del Estado vencimiento 15 de Agosto

Indiscutiblemente el mejor corredor fué Carrion (Miguel), que usó de las facultades con mucho tino y supo apretar cuando fué necesario. Miguel Carrion sigue las brillantes huellas de su hermano Vicente, y nos dijo que deseaba participar en la «XII Vuelta a Cataluña».

Después de Carrion, el mejor «routier» fué Sevil (W), un muchacho que ha de llegar muy alto.

Su carrera del sábado nos causó una magnífica impresión, y realizó un papel espléndido.

De los demás clasificados Gascón, Martínez y Gras, fueron los que con más ahínco batallaron y Martínez estuvo más a la caza de las primas (se llevó tres), que a la clasificación de la carrera y así y todo consiguió el cuarto puesto.

El tarragonense Jofré, en quien confiábamos mucho, no pudo hacer más de lo que hizo. A las tres, al terminar de trabajar de camarero, sin comer ni nada cogió la «bicicleta» y fué a Secuita. Llegó, se alineó, y... a correr.

En esas condiciones no podía hacer más, indudablemente.

Los organizadores nos encargaron que desde estas columnas diéramos las gracias a cuantos cooperaron al mejor éxito de la carrera, a don José Olivé Sanromá, donante del trofeo «Blan-

Chocolates MONRABÁ

Los más ricos en cacao

Avenida Fábregas, 69 REUS

Il al sibellom a amb el d'el díes
dineres» a la casa Citroën que
puso un coche a disposición de
los organizadores y a los de-
nantes de premios, encargo que
cumplimos.

Nosotros también debemos ren-
dir público testimonio de agrac-
dimiento al digno sportman y
distinguido amigo don Pablo
Pamies, quien dirigió con su
experiencia y su conocimiento
el arbitraje del partido.

Fut-bol

ANTEAYER EN VALLMOLL

**EL TARRAGONA EN UN EXCELENTE PARTIDO SE ADJU-
DICO LA "COPA BLANDINIERES", AL VENCER POR 4
GOALS A 0 AL ARENAS DE VILALLONGA REFORZADO POR
ORTUNO, BURDEOS, WENCESLAO, ESPANOL Y FRANCES
DEL GIMNASTICO**

**EL PARTIDO NO TERMINO POR HABERSE RETIRADO DEL
CAMPO INJUSTIFICADAMENTE LOS DEL VILALLONGA
UNA ACTUACION DETESTABLE DE WENCESLAO**

Jugaba en Vallmoll el «Tarragona», frente al «Arenas de Vilallonga», reforzado, disputaban-
se la copa «Blandinieres» y todo
ello eran alicientes que nos
atraían hacia el simpático pue-
blo de Vallmoll, que rebosaba de
festejos con motivo de su fies-
ta mayor.

Una invitación de nuestro dis-
tinguido amigo don Pablo Olivé
Sanromá, y a bordo de su «Cris-
ler», a... resenar el partido.

Campo de dimensiones redu-
cidas el del Vallmoll. Al llegar
a él, tomamos las alineaciones de
los jugadores que integran ambos bandos.

El Tarragona se alinea así:
Alujas; Montserrat, Borrás; Do-
mingo, Sánchez, Carcúl; Tarrag-
ón, Llovet, López, Gil y Ai-
guadé II.

Olivé Sanromá (que en dos días ha concedido cuatro soberbias copas para fiestas mayores), y cu-
yo señor nos permitió que en su soberbio «Crysler», que condujo con mano maestra, siguiéramos paso a paso las incidencias de la interesante carrera de Se-
cuita.

Nos disponemos a presenciar un buen partido.

Faltaban unos veinte minutos para finir el partido, cuando la retirada del Vilallonga, por motivos que luego explicaremos, dió el match por terminado cuando el Tarragona había batido cuatro veces la meta de Pamies.

Vamos a explicar a nuestros lectores lo que vimos durante los 70 minutos de juego.

Dos equipos que se batían con calor, con coraje. El Tarragona dominaba constantemente la situación, merced a una actuación

excelente de sus líneas, y en especial de su medio centro. A los pocos minutos un gol magnífico de López, luego otro del mismo jugador, y a continuación dos goles más de Gil y ya no tenía rival a la disputa de la copa.

El Tarragona, no obstante, seguía prestando, y el Arenas de Vilallonga en cuando atacaba aunque sin mostrarse peligroso.

Wenceslao (que desde el comienzo del match había dado muestras de dureza inexplicable y exhibiendo toda una gama de «chachazos», había lesionado a varios jugadores del Tarragona ante las protestas del público imparcial de Vallmoll. Su actitud llegó al sumum cuando faltaban veinte minutos de juego al soltar un «chachazo» indignante al hombre más noble del terreno, Sánchez. Ante esta agresión parte del público no pudo contenerse, echóse al campo, y atizó una «tunda» a Wenceslao, merecida, aunque no apreciable ni mucho menos, que no podíamos por menos que censurar en estas columnas, lo mismo que censuramos acremente la de Wenceslao.

Anteayer Wenceslao, fué el hombre desde el primer momento. Mal, muy mal, no es así como se accredita a un Club, ni se defienden los de otro que con toda buena fe solicita el refuerzo.

El Gimnástico no debería permitir a sus jugadores actuar en otro equipo que no fuera el suyo. Anteayer Wenceslao dejó muy mal parado al digno Club rojo, apesar de que no defendía sus colores.

A los agresores que obtuvieron en un momento de indignación, también debemos criticar duramente su cometido. Wenceslao, hizose acreedor a un castigo, pero no era el público quien debía dársele. Por ese camino, se llegaría muy lejos.

Después de la agresión a Wenceslao, ya no reapareció el Arenas. No sabemos el motivo porque sus mismos jugadores reprimían la actuación de Wenceslao.

Centró el balón el Tarragona, y a por la copa, bien ganada.

Hablando de la actuación de ambos equipos, diremos que el Tarragona jugó un partido excelente. Marcó cuatro veces, pudo marcar más, y de haber continuado el partido hasta finir el tiempo reglamentario, el Arenas hubiera encajado más goals.

Sus líneas se movieron con acierto. Alujas y su pareja de defensas, estuvieron bien como siempre. Sánchez, el medio centro, fue el mejor hombre sobre el terreno. Muy noble y muy bien jugando con la calza.

A Domingo, en su reentrada, le encontramos mucho más noble, pero que mucho más que antaño. Carcúl, estuvo muy batallador.

En la delantera López, chocó rápido y preciso a goal con bastante frecuencia, siguiéndole en méritos Tarragón.

El Arenas de Vilallonga jugó con mucho entusiasmo, si bien apesar de los esfuerzos no apareció equipo inferior, bastante inferior al Tarragona. Su actuación voluntaria mereció el goal del horror. La lástima de lo de Wenceslao, pues sus restantes equipiers juegan con codicia, pero sin llegar a la dureza en las jugadas.

Su mejor hombre fué Burdeos, que estuvo incansable. Siguió en méritos Magriñá y Español.

De Wenceslao no queremos hablar más.

El arbitraje corrió a cargo de un aficionado de Vallmoll, y su labor fué buena, ya que no es a fácil ni mucho menos de dirigir el partido, que fué una lástima que no pudieramos ver completo.

JOSE ROCA GARCIA.



EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

AGENTES

CARBO & C. A.

Tarragona

Nuevos precios.

Turismo	11.135'-
Roadster	10.700'-
Cupé deportivo	11.955'-
Sedan 2 puertas	12.115'-
Sedan 4 puertas, 3 ventanas	13.105'-
Sedan de lujo	13.705'-
Cabriolet	12.625'-

Tipos Comerciales:

Camión normal	7.995'-
Camión, ruedas gemelas	8.395'-
Chasis Comercial	5.525'-
Coché reparto lujo	7.980'-

La experiencia aconseja comprar un

FORD

MONTBLANCH

El passat dijous amb motiu de la festivitat de l'Aixumptió sortí de l'església arxiprestal la processó vulgarment dita de la llittera que recorregué els principals carrers de la vila.

—Han quedat ja oberts i a punt de instal·lar-hi les magnífiques vitrines que els han donat, els artístics finestralles que per iniciativa del nostre dignissim Sr. Pleb, Rvrd. Josep Pamies i també contribució dels fidels s'estan bastint per a millor esplendor de la Casa de Déu.

No són aquestes solament les obres de que està necessitada l'església de Santa Maria, moltes altres de peremptòries en necessitat, però la suscripció oberta per a fer les deutes reparacions no arriba ni de bon troc a les despeses que s'haurien de fer per a tenir el temple en condicions dignes d'Aquell que hostatja i molt menys al petit sacrifici que podrien fer els fills de la vila.

Es gasta tant en diversions sense cap profit.

—La llar del nostre benvolgut amic i company de premsa en Josep Lluís López Monelló, oficial de Correus de la presenta s'ha vist emplenada de llàgrimes a causa de la mort de la seua única filleta Maria Lluisa.

Als atribuïts països i avis més sincers condol.

—Es va celebrar la festa de Sant Roc, amb ofici solemne i dispar d'un magnífic castell de focs artificials.

—En crònica anterior ens queixavem de la incivilitat d'un veí que en plena via pública destroçava els nius d'orenetes amb la major crudeltat. Avui hem de denunciar l'abus semblant que comet un individu (no ens atrevim a motejar-lo de senyor), exultejant, aprofitant la desresa que té en el maneig de les armes de foc.

Cridem l'atenció de les autoritats i dels agents encarregats de reprimir semblants atropells per evitar-nos aquests espediatius, encara que sigui a costa de la seva exagerada tolerància.

També hem de fer notar que abunden els menors d'edat que freqüenten els cafès, prenent part en jocs de sort, que encara que siguin de poca importància, no ens semblen gaire exemplars.

EL CORRESPONSAL

17 - VIII - 1930.



ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR

MOSTELLE

Eminentnes mèdicos lo recomanen para los ninos. Los hace crecer fuertes y sanos. Alimenta más que la leche, assimilándose más fácilmente. Regulariza la digestión y fortalece todo el organismo.

MOSTELLE también es indicado para las señoras porque evita y cura los desórdenes digestivos.

Venta en Droguerías, Farmacias y Ultramarinos.

RAFAEL ESCOFET - TARRAGONA

CLÍNICA Y CONSULTORIO

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos : Aplicación del 606 : Electrotterapia en todas sus formas : Depilación eléctrica : Masaje vibratorio : Tratamiento especial para la belleza de la mujer, arrugas, obesidad, etc. etc.

BAJO LA DIRECCIÓN DEL

DOCTOR RABADÁ

CONSULTA: De diez a doce y de cinco a siete. Días festivos de diez a doce. Consultorios para los peques, gratuita los lunes, miércoles y sábados.

Rambla de San Juan, 90, entresuelo :: Teléfono 231

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA
CAPITAL: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia 3 y 5
Telegramas y telefonemas: COMBANK

Oficina y agencia de Tarragona
Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515
Agencia. «Banco de Tarragona». Rambla de S. Juan, 27. Teléf. 59.

Depósitos de valores con numeración en el resguardo — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agragación de hojas de cupones, estampillaje, etc., etc.

CAMARA ACORAZADA CON COMPARTIMENTOS DE ALQUILER
Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA.— Abonamos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso 3% anual
Imposiciones a seis meses plazo 4%
Id. a un año plazo 4 1/2%

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

SUCURSALES Y AGENCIAS Tortosa - Olot - Valls - Amposta - Mora de Ebro - Venderrell - Torredembarra - Vilaseca - Morell - Arbós del Panadés - Gandesa - Ripoll - Santa Coloma de Queralt - Seo de Urgel, Montblanch y Puigcerdá

Conferencias telegráficas

La Inapetencia trae consigo la desnutrición, el agotamiento o el raquitismo. Combátase pues, la inapetencia con Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** y se recobrará el apetito, se fortalecerá el organismo y desaparecerá todo peligro.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Madrid, 18
EL PRESIDENTE Y EL SEÑOR ARGUELLES REGRESARON A MADRID.

Anoche llegó procedente de Santander el jefe del Gobierno con su ayudante el teniente coronel señor Sánchez Delgado.

El viaje lo realizó en automóvil, llegando a las once y cinco de la noche.

Permaneció en el Ministerio del Ejército.

A primeras horas de la mañana de hoy comenzó a trabajar en su despacho.

Parce ser que celebró en Santander una conferencia con el Rey y con el ministro de Hacienda, relacionada con la cuestión de los cambios.

También llegó a Madrid el ministro de Hacienda.

El viaje de Santander a Madrid lo hicieron juntos, en el automóvil de la Presidencia, el general Berenguer y el señor Argüelles.

ANTE EL CONSEJO DE MAMANA.

En el Consejo de mañana se adoptarán, indudablemente, nuevas medidas relacionadas con la situación de la peseta, para contrarrestar los manejos agiotistas.

En los centros político-finan-

cieros la cuestión era, naturalmente, tema preferente de todos los comentarios. Generalmente se estima que no existen, realmente, causas justificadas de ninguna clase para motivar la baja de la peseta, acentuada el último sábado.

LAS COTIZACIONES DE HOY

Hoy, entre los banqueros y antes de comenzar la sesión oficial de la Bolsa, se cotizaron las libras esterlinas a 48. Terminó la sesión de Bolsa cotizándose a 48,50.

LA REFORMA DE LA SEGUNDA ENSEÑANZA

Varios catedráticos de institutos se han dirigido al Gobierno en un escrito, tratando de la reforma de la segunda enseñanza acordado por el Gobierno, y protestan de la proporción que se quiere dar a los colegios particulares, sobre todo a las Universidades de Deusto y El Escorial.

LAS MANIOBRAS NAVALES DEL CANTÁBRICO.

Real orden disponiendo la movilización de todas las unidades navales y de aviación previstas para las maniobras en el Cantábrico, en la primera quincena de Septiembre.

Mandará la flota el contralmirante Magaz.

Como jefe de Estado Mayor figura el contralmirante don Miguel Mier.

Londres, 18
LA COTIZACION DE LA PESETA EN LA BOLSA DE ONDRES.

El interés bancario de la jornada se ha concentrado en la cotización de la peseta.

El curso de la libra cerró el sábado a 46. Hoy ha debutado a 46,30 y 46,35. Poco después la libra valía 46,81 pesetas.

Las noticias de París daban a primeras horas de la mañana el cambio de 266,50 francos por cien pesetas, o sea 37 pesetas cincuenta céntimos por cada cien francos.

En Londres, a mediodía la libra valía 46,50 pesetas y poco después la peseta ha reaccionado cotizándose a las tres de la tarde a 45,80.

Ankara, 18.

LA SUBLVACION DE LOS KURDAS.

La Agencia Anatolia comunica que una partida kurda reanudó ayer sus ataques en las inmediaciones de Tachbojdun, siendo rechazada por las tropas turcas y dejando 60 muertos y un centenar de heridos.

Tres jefes prestigiosos de los kurdas fueron muertos en la acción.

También se hace eco del rumor de que el prestigioso emir Tuiman, que por agitador había sido alejado recientemente de la frontera persa-turca, acaba de ser nombrado sub-gobernador de la provincia de Kilisenki, cerca de la frontera turco-persa.

TIP. SUC. DE TORRES & VIRGILI

Sombreros y Gorras de las mejores marcas del País y Extranjero

ESPECIALIDAD PARA EL CLERO

SUCESOR DE L. TRINCHET

TARRAGONA — Conde de Rius, 28 — TARRAGONA

Cuando venga a Barcelona

visita, que siempre será para V. provechosa. Podrá admirar nuestras exposiciones en los grandes escaparates,

Recuerde siempre nuestras Secciones

de Lanería - Sedería - Tejidos de algodón - Lencería - Pañolería - Relojería - Bisutería - Marroquinería - Perfumería - Guantes - Paraguas - Loza y cristal - Confecciones - Sastrería para Señora, caballero y niño - Camisería - Ropa blanca - Géneros de punto - Zapatería - Mantas - Alfombras - Colchonería - Ornamentos para el culto - Banderas - Estandartes - Bordados artísticos -

Almacenes JORBA

Plaza y calle de Santa Ana

(Junto a la plaza de Cataluña)

- BARCELONA

LAS MEJORES VELAS LITÚRGICAS PARA MISA Y EXPOSICIÓN

escrupulosamente fabricadas, ateniéndose a los preceptos que la Sagrada Congregación de Ritos dictó con fecha 14 de diciembre de 1924 y marcadas con el tanto por ciento de cera de abejas que contienen, lo cual acredita su liturgia.

Pida explicaciones y consulte precios a la

Fábrica de Cerería y Bujías

DE
José M. Gispert

Casa fundada en 1835

DESAPCHO: Plaza del Castillo, núm. 5 — REUS (Tarragona) :: FABRICA: Calle de la Mar, núms. 22, 24 y 26

Clases económicas para iluminaciones

Grandes existencias en todo el ramo